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МЕТОДОЛОГІЧНІ ТА ПРАКТИЧНІ АСПЕКТИ ВПРОВАДЖЕННЯ СИСТЕМНОГО 

ПІДХОДУ У ПРОФЕСІЙНУ ПІДГОТОВКУ МАЙБУТНІХ МЕНЕДЖЕРІВ 
СОЦІОКУЛЬТУРНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 
У статті акцентовано увагу на потенціалі системного підходу у професійній 

підготовці майбутніх менеджерів соціокультурної діѐльності. Доведено, що цей 
підхід допоможе організувати підготовку студентів ѐк цілісну систему, що 
передбачаю юдність психолого-педагогічної теорії, методології та практики. На 
основі системного підходу здійснявавсѐ осмислений пошук ефективних шлѐхів 
організації освітнього процесу студентів спеціальності 028 Менеджмент 
соціокультурної діѐльності. Основна мета його застосуваннѐ полѐгала у формуванні 
в майбутніх фахівців практичних умінь компетентно вирішувати широкий спектр 
професійних завдань. У практичному контексті висвітлено системність у вивченні 
трьох навчальних дисциплін з циклу професійної та практичної підготовки. 

Ключові слова: системний підхід, заклад вищої освіти, майбутні менеджери 
соціокультурної діѐльності, професійна підготовка, навчальні дисципліни, цикл 
професійної та практичної підготовки. 

 
Постановка проблеми. Поділѐюмо позиція О. Венгловської, 

Л. Кузьменко та І. Новик про те, що «реформуваннѐ системи освіти в Україні 
висуваю кардинально нові вимоги до особистісно-професійного розвитку 
майбутніх фахівців» (Венгеловська, 2019, с. 3). Зокрема, нині відчуваютьсѐ 
конкретна потреба в суттювій зміні ринку освітніх послуг, ѐка пов’ѐзана з тим, 
що певні спеціальності втратили актуальність та привабливість на сучасному 
ринку праці, а інші, навпаки, лише з’ѐвилисѐ на «професійній орбіті» нашої 
держави. Саме до таких нових і перспективних спеціальностей належить 
«Менеджмент соціокультурної діѐльності». У Тернопільському 
національному педагогічному університеті імені Володимира Гнатяка лише у 
2018 році розпочаласѐ професійна підготовка бакалаврів за спеціальністя 
028 Менеджмент соціокультурної діѐльності.  

Спеціальність менеджмент соціокультурної діѐльності виникла на 
стику педагогіки, культурології, соціології, психології, технології, економіки 
й управліннѐ соціально-культурноя сфероя. ак доводить Н. Кочубей, 
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менеджмент соціокультурної діѐльності ю системоя дій, що відображаю 
цілі й функції державної політики в галузі культури і дозвіллѐ, визначаю 
шлѐхи, методи та засоби їх реалізації; ѐвлѐю собоя керований суспільством 
і його соціальними інститутами процес залученнѐ лядини до культури й 
активного вкляченнѐ самої лядини в цей процес (Кочубей, 2015). Тобто, у 
найбільш загальному контексті майбутній фахівець соціально-культурної 
сфери маю бути готовий до самовдосконаленнѐ під час організації 
дозвіллювої діѐльності та повинен узѐти на себе місія вихованнѐ активного, 
ініціативного, самостійного громадѐнина, освіченої, культурної лядини.  

Аналіз актуальних досліджень. Сучасна соціокультурна ситуаціѐ в 
Україні характеризуютьсѐ низкоя негативних тенденцій, ѐкі суттюво 
вплинули на певне знеціненнѐ духовно-моральних і культурних оріюнтирів 
та спричинило «відчуженнѐ» від культури й мистецтва. Поділѐюмо позиція 
В. Бочеляк (Бочеляк, 206) щодо того, що в Україні давно назріла потреба в 
активному оновленні й активізації сфери дозвіллѐ, тому відбуваютьсѐ 
складний процес інноваційних змін і пошук нових підходів у цьому 
напрѐмі. Криза системи організації дозвіллѐ та відпочинку потребую 
системних змін у професійній підготовці фахівці, ѐкі будуть організовувати. 
Тобто нині рівень організації дозвіллѐ не відповідаю сучасним потребам 
українського соціуму, тому потребую суттювого вдосконаленнѐ. У цьому 
контексті сучасний етап розвитку ЗВО потребую пошуку новітніх технологій 
професійної підготовки майбутніх фахівців до дозвіллювої діѐльності.  

Професійна підготовка майбутніх фахівців у ЗВО розглѐдаютьсѐ в ѐкості 
каталізатора соціальної мобільності, що забезпечую розвиток кваліфікованого 
фахівцѐ. У Концепції розвитку освіти України на період 2015–2025 р.р. 
наголошено на необхідності системної реформи, ѐка маю утвердити 
розуміннѐ того, що освіта нині ю вагомим важелем цивілізаційного поступу й 
економічного розвитку нашої країни. На наш поглѐд, ѐкісний освітній процес 
длѐ студентів, ѐкі готуятьсѐ стати організаторами соціокультурної діѐльності, 
неможливий без використаннѐ системного підходу. 

Беручи до уваги наведені вище аргументи, ми поставили собі за мету 
розкрити потенціал системного підходу під час професійної підготовки май-
бутніх менеджерів соціокультурної діѐльності, а також розкрити методичні та 
практичні площини його впровадженнѐ в освітній процес Тернопільського 
національного педагогічного університету імені Володимира Гнатяка. 

Методи дослідження. Длѐ досѐгненнѐ поставленої мети 
використовувалисѐ відповідні авторському задуму методи дослідженнѐ: 
аналіз нормативних документів, філософських, соціологічних, психологічних і 
педагогічних праць із метоя обґрунтуваннѐ потенціалу системного підходу у 
професійній підготовці майбутніх менеджерів соціокультурної діѐльності; 
систематизаціѐ теоретичних положень, а також узагальненнѐ й корекціѐ 
теоретико-методичних позицій длѐ наукового обґрунтуваннѐ практичних 
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шлѐхів професійної підготовки студентів спеціальності 028 Менеджмент 
соціокультурної діѐльності під час навчаннѐ. 

Виклад основного матеріалу. Насамперед відзначимо, що з 
методологічної позиції професійну підготовку майбутніх фахівців у ЗВО 
доцільно розглѐдати ѐк специфічний соціокультурний інститут, через ѐкий 
здійсняютьсѐ транслѐціѐ спеціалізованого соціального та культурного 
досвіду, накопиченого суспільством. Тобто в загальнонауковому контексті 
професійна підготовка передбачаю використаннѐ двох стратегій «по-перше, 
освіту ѐк процес і результат оволодіннѐ певним стандартизованим змістом 
освіти у формі знань, умінь, навичок, компетентностей і компетенцій; по-
друге, освіту ѐк безперервний процес розвитку, становленнѐ особистості, 
що передбачаю формуваннѐ мотиваційної сфери, пізнавальних здібностей, 
соціально і професійно важливих ѐкостей» (Калаур, 2017, с. 116).  

Навчаячись у ЗВО, майбутній фахівець соціокультурної діѐльності не 
просто реалізую себе, роблѐчи вибір між репродуктивним способом 
професійної діѐльності й творчістя, він маю змогу ѐкісно змінити й 
удосконалити себе, переосмислити свої професійні очікуваннѐ, віднайти 
реальні можливості длѐ творчого розвитку професійно-значущих ѐкостей, 
виробити власну концепція реалізації професійних функцій. У цілому, длѐ 
творчої професійної діѐльності фахівцѐ соціокультурної сфери характерні, 
по-перше, інноваційна спрѐмованість, по-друге, скерованість на розвиток 
себе ѐк індивідуальності в процесі творчої діѐльності. Фахівець під час 
професійної підготовки маю чітко усвідомити, що без самовдосконаленнѐ, 
саморозвитку неможливе зростаннѐ у професійній сфері. 

Під час професійної підготовки майбутніх фахівців вагому роль 
відіграять правильно підібрані методологічні підходи. Так, В. Галузинський та 
М. Ювтух (Галузинський, 1995) вважаять, що підходи, з психолого-
педагогічної точки зору, виступаять у ѐкості комплексних і взаюмопов’ѐзаних 
впливів на студентів, що допомагаять формувати професійно успішну 
особистість. У баченні І. Зімньої, підходи розглѐдаятьсѐ ѐк «світоглѐдна 
категоріѐ, що повинна охопити методи, форми, прийоми організації 
освітнього процесу» (Зімнѐѐ, 2002, с. 97). Таким чином, саме через підходи, 
ѐк світоглѐдну категорія, відображаятьсѐ соціальні настанови, ѐкі оріюнтуять 
викладацький склад ЗВО на реалізація освітньої діѐльності майбутніх 
менеджерів соціокультурної діѐльності. У нашому розумінні наукова 
дефініціѐ «підхід» відображаю концептуальні засади організації освіти, ю 
носіюм узагальненої інформації у професійній підготовці, що дозволѐю ѐкісно 
та різнобічно охопити найбільш адекватні методи, форми, прийоми та засоби 
практичної діѐльності, ѐкі доцільно використовувати в освітньому процесі 
організації освітнього процесу під час формуваннѐ у студентів готовності до 
професійної діѐльності. Вважаюмо, що серед усього спектру методологічних 
підходів провідну роль посідаю системний підхід.  
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Роблѐчи акцент на системному підході, за основу були враховані поглѐ-
ди В. Семиченко стосовно того, що цей підхід допоможе нам «розглѐдати 
комплексні, складні об’юкти в динаміці їх виникненнѐ й передбачати 
потенційні зміни» (Семиченко, 2004, с. 255). Ми також прийнѐли до уваги 
думку О. Дахіна про те, що сутність системного підходу полѐгаю в тому, що на 
основі екстенсивного розширеннѐ системи вводѐтьсѐ додаткові підмоделі, 
ѐкі враховуять різноманітні фактори й напрѐми в динаміці дослідженнѐ 
(Дахін, 2009, с. 100). Поділѐюмо позиція В. Докучаювої про те, що саме 
системний підхід допоможе зоріюнтувати професійну підготовку майбутніх 
фахівців ѐк цілісну систему, що передбачаю юдність психолого-педагогічної 
теорії, методології та практики (Докучаюва, 2007). Таким чином, цей підхід ю 
гуманістичним, оскільки створяю оптимальні умови длѐ розвитку особистості 
майбутнього професіонала, сприѐю самопізнання й самоствердження та 
спрѐмований на актуалізація професійно-особистісного потенціалу. 

Узагальняячи поглѐди науковців, вважаюмо, що в контексті системного 
підходу професійна підготовка майбутніх фахівців, ѐкі здійсняватимуть 
соціокультурну діѐльність, маю передбачати такі складові, ѐк: 

1) ґрунтовну теорія, ѐка даю основу длѐ поглибленнѐ когнітивної 
складової готовності до професійної діѐльності; 

2) методологія, ѐка слугуватиме концептуальноя основоя;  
3) практичну підготовку, ѐка виступатиме вагомим чинником форму-

ваннѐ практичних умінь й навичок організації соціокультурної діѐльності й 
дозволѐю перевірити діювість фундаментальних теорії та методології.  

У нашому розумінні системний підхід допомагаю здійснити осмислений 
пошук ефективних шлѐхів організації освітнього процесу у стінах ЗВО. З ціюї 
точки зору, основна мета застосуваннѐ системного підходу полѐгаю у 
формуванні в майбутніх фахівців практичних умінь компетентно вирішувати 
широкий спектр практико оріюнтованих завдань. Зокрема, у процесі 
професійної підготовки у ЗВО майбутні менеджери соціокультурної 
діѐльності маять навчитисѐ реалізовувати таки види діѐльності, ѐк: 

а) творчо-виробничу (розробка культурних програм і соціально-
культурних заходів, спрѐмованих на творчий розвиток дітей, молоді і 
дорослих, організація дозвіллѐ населеннѐ); 

б) організаційно-управлінську (здійсненнѐ менеджменту й 
маркетингу у сфері соціокультурної діѐльності, здійсненнѐ керівництва 
закладами культури); 

в) художню керівництво діѐльністя закладів культури (визначеннѐ мети 
і пріоритетних напрѐмів творчо-виробничої діѐльності закладів культури, що 
реалізуять соціокультурні технології (культурно-просвітницькі, культурно-
охоронні, культурно-дозвіллюві, рекреаційні тощо)); 

г) науково-методичну (науково-методичне та інформаційне 
забезпеченнѐ соціокультурної діѐльності, наданнѐ інформаційних і 
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методичних послуг, а також поширеннѐ інноваційного досвіду діѐльності 
закладів соціокультурної сфери в контексті реалізації завдань державної 
культурної політики, соціального і культурного вихованнѐ громадѐн); 

д) проектну (участь у розробці й обґрунтуванні соціокультурних 
проектів та програм); 

е) педагогічну та соціально-виховну (проведеннѐ теоретичних і 
практичних занѐть із навчальних дисциплін соціокультурної діѐльності в 
закладах загальної середньої освіти та установах позашкільної освіти, 
закладах перепідготовки й підвищеннѐ кваліфікації у сфері культури і 
мистецтва, закладах соціально-педагогічного спрѐмуваннѐ). 

У практичному аспекті системний підхід під час організації 
професійної підготовки майбутніх менеджерів соціокультурної діѐльності 
на базі кафедри соціальної педагогіки і соціальної роботи Тернопільського 
національного педагогічного університету імені Володимира Гнатяка було 
реалізовано в такій послідовності:  

1) системне проектуваннѐ розвивального освітнього середовища; 
2) оновленнѐ змісту професійної підготовки на основі запровадженнѐ 

інноваційний освітніх технологій;  
3) формуваннѐ професійних здібностей, ѐкі забезпечуять підтримку 

висхідного поступального професійного розвитку; 
4) розвиток у студентів внутрішньої спрѐмованості на особистісний і 

професійний розвиток; 
5) цілеспрѐмований аналіз результатів, ѐких досѐгаять студенти, та 

внесеннѐ коректив у їхня пізнавальну діѐльність. 
У методологічній площині, на основі порад В. агупова (агупов, 2003), 

було виокремлено конкретні правила, ѐких дотримувалисѐ викладачі 
кафедри соціальної педагогіки і соціальної роботи Тернопільського 
національного педагогічного університету імені Володимира Гнатяка, 
впроваджуячи системний підхід у професійну підготовку студентів 
спеціальності «Менеджмент соціокультурної діѐльності, а саме:  

– логічне структуруваннѐ змісту теоретичного матеріалу та його 
послідовний розподіл;  

– чітке виокремленнѐ головного в навчальному матеріалі;  
– перехід від простих форм і засобів організації освітнього процесу 

до більш складних;  
– логічне врахуваннѐ особливостей майбутньої професійної 

діѐльності під час вивченнѐ теоретичного матеріалу з професійно 
оріюнтованих дисциплін. 

Насамперед акцентуюмо увагу на тому, що викладацьким складом 
кафедри було заплановано системне та поступове зануреннѐ майбутніх 
менеджерів соціокультурної діѐльності в теоретичні, методичні та практичні 
аспекти майбутньої професії. Так, длѐ студентів, ѐкі здобуваять освіту в галузі 
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знань 02 Культура і мистецтво, спеціальності 028 Менеджмент соціокуль-
турної діѐльності було запропоновано конкретні навчальні предмети з циклу 
професійної та практичної підготовки («Вступ до спеціальності», «Теоріѐ 
соціокультурної діѐльності» та «Менеджмент соціокультурної діѐльності»), 
ѐкі відповідаять усім окресленим вище вимогам. 

Зокрема, длѐ початкового опануваннѐ фаховоя компетентністя та 
«зануреннѐ» в майбутня професія в навчальному плані професійної 
підготовки майбутніх менеджерів соціокультурної діѐльності на першому 
курсі читаютьсѐ перша професійно оріюнтована навчальна дисципліна «Вступ 
до спеціальності» (1 семестр, 4 кредити). Мета викладаннѐ ціюї навчальної 
дисципліни полѐгаю в оріюнтуванні студентів щодо: змісту соціокультурної 
діѐльності, її об’юктивної зумовленості та ролі в сучасному суспільстві України; 
функцій, принципів, історико-культурних та морально-етичних, 
організаційних засад соціокультурної діѐльності; категоріального апарату 
спеціальності; формуваннѐ знань, умінь і навичок менеджера 
соціокультурної діѐльності ѐк основи організації функціонуваннѐ установ 
соціокультурної сфери; професійної етики менеджера соціокультурної 
діѐльності. До головних завдань, на ѐких була зосереджена увага віднесено: 
вивченнѐ сучасного становища та перспектив розвитку спеціальності в 
Україні; ознайомленнѐ зі сферами професійної діѐльності фахівцѐ 
соціокультурної діѐльності; розкриттѐ основних положень соціокультурної 
діѐльності; формуваннѐ емоційно-позитивного ставленнѐ студентів до 
подальшої професійної діѐльності; усвідомленнѐ важливості етичних 
принципів та норм у соціально-культурної діѐльності, необхідності оволо-
діннѐ професійно-етичними ѐкостѐми майбутніми фахівцѐми соціокультурної 
сфери. У контексті задекларованої мети та завдань студенти мали змогу 
опанувати два змістових модулѐ («Загальні теоретичні засади соціокультурної 
діѐльності», «Практичні засади організації соціокультурної діѐльності»). 

Длѐ більш ґрунтовного й системного опануваннѐ методичними 
аспектами організації соціокультурної діѐльності на другому році навчаннѐ 
студенти маять змогу опанувати навчальну дисципліну «Теоріѐ 
соціокультурної діѐльності» (3 семестр, 5 кредитів), ѐка мала на меті 
ознайомленнѐ студентів із ґенезоя соціально-культурної діѐльності ѐк 
особливої галузі лядської діѐльності, формуваннѐ базових знань і 
ціннісних оріюнтацій у соціокультурній сфері. Основними завданнѐми 
вивченнѐ дисципліни ю: аналіз сучасних тенденцій соціокультурного 
розвитку; формуваннѐ стійкого уѐвленнѐ про специфіку соціокультурної 
діѐльності; вивченнѐ теоретичних основ соціокультурної діѐльності. Так, 
вивчаячи ця дисципліну студенти аналізуять особливості становленнѐ 
соціокультурної діѐльності в Україні, вивчаять актуальність соціокультурної 
діѐльності в Україні, досліджуять пріоритетні напрѐми діѐльності фахівців 
соціокультурної сфери та інфраструктуру соціокультурної діѐльності, маять 
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змогу опанувати професійними функціѐми фахівців соціокультурної сфери 
та ознайомитисѐ зі складовими їхньої професійної компетентності. Загалом  
студентам пропонуютьсѐ опанувати двома змістовими модулѐми: «Теоріѐ 
соціокультурної діѐльності в системі науково-практичного знаннѐ» та 
«Сутнісні характеристики соціокультурної діѐльності». 

На третьому курсі майбутні фахівці вивчаять професійно оріюнтований 
курс «Менеджмент соціокультурної діѐльності» (6 семестр, 5 кредитів), ѐкий 
маю міждисциплінарні зв’ѐзки з такими навчальними дисциплінами, ѐк 
«Теоретичні і прикладні засади менеджменту»; «Івент-менеджмент»; 
«Основи PR». Метоя викладаннѐ навчальної дисципліни «Менеджмент 
соціокультурної діѐльності» ю формуваннѐ у студентів сучасного 
управлінського мисленнѐ та системи спеціальних знань у галузі менеджменту 
соціокультурної сфери, формуваннѐ розуміннѐ основ системного управліннѐ 
організаціѐми, набуттѐ умінь аналізу внутрішнього та зовнішнього 
середовища, прийнѐттѐ адекватних управлінських рішень. Тобто, у 
методологічному аспекті навчальна дисципліна «Менеджмент 
соціокультурної діѐльності» спрѐмована на формуваннѐ в майбутніх фахівців 
сучасного управлінського мисленнѐ та розвиток цілісної системи спеціальних 
практичних умінь у галузі менеджменту соціокультурної діѐльності та 
розуміннѐ основ системного управліннѐ культурно-дозвіллювими 
організаціѐми, набуттѐ умінь прийнѐттѐ адекватних управлінських рішень у 
соціокультурній діѐльності. Наголосимо на тому, що на сучасному етапі 
розвитку соціокультурної сфери в нашій країні основні завданнѐ майбутнього 
фахівцѐ, ѐкий хоче ефективно працявати на ринку наданнѐ соціокультурних 
послуг ю всебічне вивченнѐ ринку попиту. Тобто, навчальна дисципліна 
«Менеджмент соціокультурної діѐльності» не лише в методичному, а й у 
практичному контексті спрѐмована на ѐкісне вдосконаленнѐ управліннѐ 
соціокультурноя сфероя. Це особливо актуально на сучасному етапі, 
оскільки постійно зростаю кількість організацій, що діять у соціокультурній 
галузі, збільшуютьсѐ мережа платних культурно-дозвіллювих послуг. 

Таким чином, використовуячи системний підхід, було здійснено 
комплексне поюднаннѐ навчальних дисциплін («Вступ до спеціальності», 
«Теоріѐ соціокультурної діѐльності» та «Менеджмент соціокультурної 
діѐльності»), що дозволило уникнути повторів і дублѐжів теоретичного 
матеріалу, наповнити навчальні курси конкретним професійним змістом, а 
також логічно пов’ѐзати предмети між собоя. Усе це, ѐк показав наш 
викладацький досвід, забезпечимо цілісність професійної підготовки та 
мало позитивний вплив на формуваннѐ професіоналізму майбутніх 
менеджерів соціокультурної діѐльності. 

Підсумовуячи, акцентуюмо увагу на тому, що фахівець 
соціокультурної діѐльності маю великий вибір на ринку професій: соціальні 
інститути духовного виробництва; освітньо-виховні установи; науково-
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просвітницькі установи; заклади охорони та зберіганнѐ культурних 
цінностей; засоби поширеннѐ культури; культурно-дозвіллюві установи; 
відомчі культурно-освітні установи; санаторно-курортні і спортивно-
оздоровчі установи; туристсько-екскурсійні установи; розважально-
комерційні установи; реклама. Окрім цього, майбутні фахівці можуть 
працявати PR-менеджерами артистів, прес-секретарѐми, помічниками 
продясерів, адміністраторами тощо.  

Висновки та перспективи подальших наукових розвідок. Майбутні 
бакалаври під час навчаннѐ у ЗВО маять активно формувати власний 
громадѐнський і професійний статус та активно готуватисѐ до реалізації 
соціокультурної творчості, ефективної організації дозвіллѐ, рекреації й 
туризму, а також до проведеннѐ соціально-виховної та культурної діѐльності 
й освіти. У найбільш загальному контексті цілѐми навчаннѐ студентів 
спеціальності 028 Менеджмент соціокультурної діѐльності у ЗВО ю 
формуваннѐ й розвиток загальних та професійних компетентностей у галузі 
соціокультурної діѐльності та управліннѐ діѐльністя закладів соціокультурної 
сфери. Беручи до уваги наведені аргументи, вважаюмо за необхідне під час 
професійної підготовки ефективно використовувати системний підхід. У 
нашому баченні впровадженнѐ системного підходу, насамперед, пов’ѐзане з 
нагальноя необхідністя внесеннѐ кардинальних змін у її пріоритетні 
оріюнтири, що в практичному сенсі передбачаю подоланнѐ формалізму в 
засвоюнні знань та виробленні самостійності в пізнавальній діѐльності 
студентів спеціальності менеджмент соціокультурної діѐльності. 

Подальші дослідженнѐ будуть спрѐмовані на вивченнѐ потенціалу 
праксеологічного та акмеологічного підходів у професійній підготовці 
майбутніх менеджерів соціокультурної діѐльності, а також використаннѐ 
інноваційних освітніх технологій. 
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РЕЗЮМЕ 

Калаур Светлана, Сорока Ольга. Методологические и практические аспекты 
внедрениѐ системного подхода в профессиональной подготовке будущих менеджеров 
социокультурной деѐтельности. 

В статье акцентировано внимание на потенциале системного подхода в 
профессиональной подготовке будущих менеджеров социокультурной деѐтельности. 
Доказано, что этот подход поможет организовать подготовку студентов как 
целостнуя систему, предполагает единство психолого-педагогической теории, 
методологии и практики. На основе системного подхода осуществлѐлсѐ осмысленный 
поиск эффективных путей организации образовательного процесса студентов 
специальности 028 Менеджмент социокультурной деѐтельности. Основнаѐ цель его 
применениѐ заклячалась в формировании у будущих специалистов практических умений 
компетентно решать широкий спектр профессиональных задач. В практическом 
контексте освещены системность в изучении трех учебных дисциплин из цикла 
профессиональной и практической подготовки. 

Ключевые слова: системный подход, учреждение высшего образованиѐ, 
будущие менеджеры социокультурной деѐтельности, профессиональнаѐ 
подготовка, дисциплины, цикл профессиональной и практической подготовки. 

 
SUMMARY 

Kalaur Svitlana, Soroka Olga. Methodological and practical aspects of a systems 
approach implementation in professional training of future managers of socio-cultural activities. 

The article focuses on the potential of a systems approach in professional training of 
future managers of socio-cultural activities. It is considered in the study that the systems 
approach is a leading factor that provides actualization of students’ professional and personal 
potential. The main purpose of the systems approach is to develop skills for the future to be able 
to competently solve a wide range of practically oriented tasks. In the context of the systems 
approach, training of future professionals who will carry out socio-cultural activities should 
include such components as: 1) a grounded theory that provides the basis for deepening the 
cognitive component of readiness for professional activity; 2) a methodology that will serve as a 
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conceptual framework; 3) practical training, which will be a significant factor in the formation of 
practical abilities and skills of socio-cultural activities organization. 

On the basis of the systems approach, a meaningful search for effective ways of the 
educational process organization for students of the specialty 028 Management of socio-cultural 
activity has been conducted. The practical sequence of the systems approach implementation is 
analyzed. It includes: systematic design of the developmental educational environment; updating 
the content of vocational training based on the innovative educational technologies introduction; 
formation of professional abilities and development of internal orientation for personal and 
professional development; purposeful analysis of the results achieved by the students and 
making adjustments to their cognitive activities. The article also outlines the main rules that we 
adhered to while implementing the systems approach to the Ternopil national Volodymyr 
Hnatyuk pedagogical university educational process. 

Using a systems approach, a complex combination of disciplines “Introduction to the 
specialty”, “Theory of socio-cultural activity” and “Management of socio-cultural activity” 
was conducted. From a practical point of view, this made it possible to avoid repetition and 
duplication of theoretical material, to complete training courses with specific professional 
content. As well as to logically combine the subjects with each other. All this had a positive 
impact on the future socio-cultural activities managers’ professionalism formation. 

Key words: systems approach, higher education institution, future managers of socio-
cultural activities, vocational training, educational disciplines, cycle of vocational and 
practical training. 
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MAJOR CHARACTERISTICS OF INNOVATIVE CULTURE OF THE FUTURE 
MANAGER OF THE SECONDARY EDUCATION INSTITUTION 

 
The article deals with the concepts: innovation, innovative culture of the future 

manager of the secondary education institution; historical analysis of their interaction in the 
field of education is conducted. The essence of development of innovative culture of the 
future manager of the secondary education institution and its main characteristics are 
described in the article, the conditions that influence the success of the professional activity 
of the future manager of the secondary education institution are described. The concepts of 
“innovative culture of society” and “innovative culture of personality” are considered in terms 
of scientific approaches. Characteristic features of managerial approaches to formation of 
innovative culture are defined. Particular attention is paid to human capital in the modern 
society and development of high culture between the participants of economic relations. The 
main tasks of the innovative culture of the future manager of the secondary education 
institution are formed and defined. 

Key words: innovation, innovative culture, innovation processes, future manager of 
the education institution. 




